

Súd: Okresný súd Brezno  
Spisová značka: 8P/85/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6315203083  
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 05. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Elena Lámerová  
ECLI: ECLI:SK:OSBR:2015:6315203083.2

## Rozhodnutie

Okresný súd Brezno, sudkyňou JUDr. Elenou Lámerovou, v právnej veci starostlivosti o maloletú C. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom ako matka, v konaní zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, dieťa A.. Z. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom J., Y. X a neb. K. D., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, naposledy bytom J., Y. 4, na podnet notárky JUDr. Marie Ježkovej, Notársky úrad so sídlom Brezno, M. R. Štefánika 48, o schválenie právneho úkonu vykonaného za maloleté dieťa, takto

### rozhodol:

Súd právny úkon - neodmietnutie dedičstva po poručiteľovi K. D., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, naposledy bytom J., Y. 4, ktorý za maloletú C. D., nar. XX.XX.XXXX, v dedičskom konaní vedenom na Okresnom súde Brezno pod sp. zn. 2D/399/2014, Dnot 7/2015, pred notárkou JUDr. Marie Ježkovou, Notársky úrad so sídlom Brezno, Nám. M. R. Štefánika 48, dňa 14.04.2015 vykonala jej matka ako zákonná zástupkyňa A.. Z. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom J., Y. 4, s c h v a ľ u j e .

### odôvodnenie:

Dňa 15.04.2015 bol tunajšiemu súdu doručený podnet notárky JUDr. Marie Ježkovej, Notársky úrad so sídlom Brezno, M. R. Štefánika 48, ako poverenej súdnej komisárky na prejednanie dedičstva po poručiteľovi K. D., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, naposledy bytom J., Y. 4, na začatie konania vo veci schválenia právneho úkonu - neodmietnutia dedičstva po poručiteľovi v zmysle § 179 Občianskeho súdneho poriadku (ďalej len „O.s.p.“), ktorý za maloleté dieťa v dedičskom konaní vedenom na Okresnom súde Brezno pod sp. zn. 2D/399/2014, Dnot 7/2015 vykonala jej matka ako zákonná zástupkyňa.

Na základe tohto podnetu tunajší súd uznesením č.k. 8P/85/2015-7 zo dňa 20.04.2015 začal ex offa konanie v zmysle § 81 O.s.p. a maloletej ustanovil v konaní pred súdom kolízneho opatrovníka - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno.

Podľa § 115a ods. 1 O.s.p., na prejednanie veci samej nie je potrebné nariaďovať pojednávanie, ak to nie je v rozpore s požiadavkou verejného záujmu a ak možno vo veci rozhodnúť len na základe listinných dôkazov predložených účastníkmi a účastníci s rozhodnutím vo veci bez nariadenia pojednávania súhlasia alebo sa výslovne práva na verejné prejednanie veci vzdali.

Vzhľadom na to, že v tomto prípade nie je v rozpore s verejným záujmom prejednanie veci bez nariadenia pojednávania, a účastníci konania nevyjadrili svoj nesúhlas s takýmto prejednaním, súd vo veci rozhodol len na základe listinných dôkazov bez nariadenia pojednávania.

Súd vo veci vykonal dokazovanie oboznámením sa s dedičským spisom tunajšieho súdu sp. zn. 2D/399/2014, Dnot 7/2015, najmä so zápisnicou zo dňa 14.04.2015 a s ďalšími listinnými dôkazmi nachádzajúcimi sa v spise, a zistil nasledovný skutkový stav:

Dňa XX.XX.XXXX zomrel otec maloletej, a to bez zanechania závetu a listiny o vydedení. Ako jediná dedička po poručiťelovi zo zákona v I. dedičskej skupine prichádza do úvahy maloletá C. D., nar. XX.XX.XXXX - dcéra.

Dňa 14.04.2015 sa zákonná zástupkyňa maloletej zúčastnila dedičského pojednávania, na ktorom bola stanovená čistá hodnota dedičstva po poručiťelovi v sume 2.484,635 Eur (aktíva 23.403,885 Eur, pasíva 20.922,25 Eur).

Do aktív dedičstva bol zahrnutý tento majetok poručiťela:

1. nehnuteľnosti nachádzajúce sa v k.ú. J., vedené na LV č. XXX a to: X - izbový byt č. XX, na X. p., vo vchode č. X., v obytnom dome súpisné č. XX, ktorý stojí na pozemku parcele KN „C“ č. XXX na ulici Y. v J.; podiel priestoru na spoločných častiach a spoločných zariadeniach domu súpisné č. XX/X vo veľkosti XXXX/XXXXXX; spoluvlastnícky podiel na pozemku parcele KN „C“ č. XXX - zastavané plochy a nádvoria o výmere XXX m<sup>2</sup> vo veľkosti XXXX/XXXXXX, nehnuteľnosti ktoré sú na poručiťela vedené na LV v časti B pod por. č. XX v podiele X/X vo všeobecnej hodnote určenej spoločnosťou MONOPOL, s.r.o. so sídlom Brezno, Nám. M. R. Štefánika 48, 11.000,- Eur,

2. nehnuteľnosti nachádzajúce sa v k.ú. J., vedené na LV č. XXXX a to: X - izbový byt č. X, na X. p., vo vchode č. X, v obytnom dome súpisné č. XX., ktorý stojí na pozemku parcele KN „C“ č. XXX na ulici Y. v J.; podiel priestoru na spoločných častiach a spoločných zariadeniach domu súpisné č. XX vo veľkosti XX/XXXX; spoluvlastnícky podiel na pozemku parcele KN „C“ č. XXX - zastavané plochy a nádvoria o výmere XXX m<sup>2</sup> vo veľkosti XX/XXXX, nehnuteľnosti ktoré sú na poručiťela vedené na LV v časti B pod por. č. XX v podiele X/X vo všeobecnej hodnote určenej spoločnosťou MONOPOL, s.r.o. so sídlom Brezno, Nám. M. R. Štefánika 48, 5.750,- Eur,

3. nehnuteľnosti nachádzajúce sa v k.ú. J., vedené na LV č. XXXX a to: garáž súpisného č. XXX postavená na pozemku parcele KN „C“ č. XX; pozemok parcela KN „C“ č. XX - zastavané plochy a nádvoria o výmere XX m<sup>2</sup>, nehnuteľnosti ktoré sú na poručiťela vedené na LV v časti B pod por. č. X v podiele X/X vo všeobecnej hodnote určenej spoločnosťou MONOPOL, s.r.o. so sídlom Brezno, Nám. M. R. Štefánika 48, 1.500,- Eur,

4. nehnuteľnosti nachádzajúce sa v k.ú. Podbrezová, vedené na LV č. XXX a to: garáž súpisného č. XXXX postavená na pozemku parcele KN „C“ č. XXX/XX; pozemok parcela KN „C“ č. XXX/XX - zastavané plochy a nádvoria o výmere XX m<sup>2</sup>, nehnuteľnosti ktoré sú na poručiťela vedené na LV v časti B pod por. č. X v podiele X/X vo všeobecnej hodnote určenej spoločnosťou MONOPOL, s.r.o. so sídlom Brezno, Nám. M. R. Štefánika 48, 875,- Eur,

5. osobné vozidlo C. K. XXX, evidenčné číslo: L rok výroby: XXXX, VIN: B farba: čierna, číslo TP: PC XXXXXX, vo všeobecnej hodnote určenej Ing. Ľubomírom Žofajom, znalcom v odboroch: Doprava cestná - Strojárstvo, so sídlom znaleckej kancelárie Brezno, Cesta Osloboditeľov 8, 1.200,- Eur,

6. zostatok na účte č. XXXXXXXXXXX/XXXX, RCC TECHNICKÝ ÚČET, vedenom v Slovenskej sporiteľni, a.s., so sídlom Bratislava, Tomášikova 48, vo výške ku dňu smrti 6,72 Eur,

7. zostatok na účte č. XXXXXXXXXXX/XXXX, OSOBNÝ ÚČET, vedenom v Slovenskej sporiteľni, a.s., so sídlom Bratislava, Tomášikova 48, vo výške ku dňu smrti 1.567,18 Eur,

8. vkladná knižka č. XXXXXXXXXXX/XXXX, SPOROBONUS, vedená v Slovenskej sporiteľni, a.s., so sídlom Bratislava, Tomášikova 48, spoločný vklad s C. D., nar. XX.XX.XXXX, bytom J., Y. 8, so zostatkom vo výške ku dňu smrti 1.504,985 Eur.

Do pasív dedičstva boli zahrnuté náklady spojené s pohrebom poručiťela podľa predložených dokladov po odpočítaní 79,67 Eur pohrebného vo výške 779,28 Eur a pohľadávka Slovenskej sporiteľni, a.s. so

sídlom Bratislava, Tomášikova 48, vyplývajúca zo Zmluvy o splátkovom úvere - Úver na bývanie č. R XXXX XXXX XXXX XXXX XXXX zo dňa 07.11.2007 vo výške ku dňu smrti 20.142,97 Eur.

Zákonná zástupkyňa maloletej na dedičskom pojednávaní navrhla, aby súd schválil prijatie dedičstva jedinou dedičkou maloletou C. D., nar. XX.XX.XXXX.

V zmysle § 473 ods. 1 Občianskeho zákonníka, v prvej skupine dedia poručiteľove deti a manžel, každý z nich rovnakým dielom.

Podľa § 28 Občianskeho zákonníka, ak sú zákonní zástupcovia povinní aj spravovať majetok tých, ktorých zastupujú, a ak nejde o bežnú vec, je na nakladanie s majetkom potrebné schválenie súdu.

Vzhľadom na to, že neodmietnutie dedičstva nemožno považovať za bežné nakladanie s majetkom, bolo potrebné, aby súd rozhodoval o jeho schválení.

Podľa § 179 O.s.p., ak je pre platnosť právneho úkonu, ktorý urobil zákonný zástupca za maloletého, potrebné schválenie súdu, súd ho schváli, ak je to v záujme maloletého.

Zo zápisnice z dedičského pojednávania zo dňa 14.04.2015 vyplýva, že maloletá nadobudne do výlučného vlastníctva a podielového spoluvlastníctva majetok o celkovej hodnote 23.403,885 Eur, pričom sa zároveň maloletá zaviazala uhradiť dlh voči Slovenskej sporiteľni, a.s. vo výške 20.142,97 Eur. Nakoľko rozdiel všeobecnej hodnoty majetku a výšky dlhov poručiteľa predstavuje sumu 2.484,635 Eur (čistá hodnota dedičstva), je súd toho názoru, že právny úkon - neodmietnutie dedičstva bol vykonaný v záujme a v prospech maloletej. Vzhľadom na uvedené dospel súd k záveru, že zákonná podmienka na schválenie právneho úkonu je splnená, a preto právny úkon urobený za maloletú jej zákonnou zástupkyňou schválil.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia podané v 3 vyhotoveniach prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutou smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha, uviesť dátum a podpis. Odvolanie treba predložiť v troch rovnopisoch, inak súd zhotoví kópie na trovy odvolateľa (§ 205 ods. 1 O.s.p.).

Odvolanie proti rozsudku alebo uzneseniu, ktorým bolo rozhodnuté vo veci samej možno odôvodniť len tým, že

- v konaní došlo k vadám uvedeným v § 221 ods. 1 O.s.p.,
- konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- súd prvého stupňa neúplne zistil skutkový stav veci, pretože nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- súd prvého stupňa dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- doteraz zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú tu ďalšie skutočnosti alebo iné dôkazy, ktoré doteraz neboli uplatnené (§ 205a O.s.p.),
- rozhodnutie súdu prvého stupňa vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.